



OBEC Jabloň, Jabloň 75, 067 13 Rokytov pri Humennom
IČO: 00323055 DIČ:2021232620
e-mail:v.koscelnikstarosta@gmail.com, tel. č. : 0915859875

OR PZ HUMENNÉ
2.ODDELENIE VYŠETR.
ODBOR KRIM.POLÍCIE
NEMOCNIČNÁ 1
066 01 HUMENNÉ

Váš list číslo / zo dňa	Naše číslo	Vybavuje/linka	Miesto	Dátum
ORP-523/2-VYS-HE-2020	OCUJ-2-365/20	Mgr. P. Barančíková	Jabloň	16. 11. 2020

VEC: VYJADRENIE K PRÍPADNÉMU ZNEČISŤOVANIU PITNÉHO VODNÉHO ZDROJA „PRAMEŇ Č. 1” A „PRAMEŇ Č.2” K. Ú. JABLOŇ

Obec Jabloň v zastúpení starostom obce Vladimírom Koscelnikom Vám podáva stručné vyjadrenie k Vašej žiadosti podľa jednotlivých bodov:

1. Vyjadrite sa k všetkým okolnostiam znečisťovania pitného vodného zdroja:

Pravdepodobnosť znečistenia vodného zdroja (prameňov č. 1 a č. 2) je od začiatku užívania obecného vodovodu malé percento, a môže k tomu dôjsť napr. krížovaním vodného potrubia a svažnice. (Za mojej éry sa to stalo raz, previedla sa oprava, náklady znášala firma, ktorá to spôsobila).

Protí zníženiu tejto pravdepodobnosti sú robené opatrenia s firmou – štátne lesy Vranov nad Top., ktoré sú zápisnične podchytené. Napr. technická spôsobilosť ťažobných strojov, používanie ekologických palív a olejov pri ťažbe, oboznámenie „OÚ” s ťažbou v okolí zdrojov pitnej vody, v ich okolí ťažbu vykonávať za vhodných klimatických podmienok, použiť jemnejšie spôsoby ťažby v okolí vodných zdrojov, používanie chemických prípravkov atď..... Toto všetko sa uvádza v hydrogeologickom posudku, ktorý majú k dispozícii štátne lesy, a taktiež okresný úrad životného prostredia, ale 100% istotu aj pri najlepšie zavedených opatreniach mať nemôžeme.

Za posledné obdobie, zhruba 2 rokov – obecný úrad neeviduje ani jednu písomnú sťažnosť (ani ústnu) na kvalitu dodávky pitnej vody, hoci vy ste už druhá organizácia, cez ktorú šíri svoje dohady a výmysly, nepodložené žiadnymi argumentami.

Ako obecný úrad môže podniknúť kroky na odstránenie nedostatkov, pokiaľ neeviduje sťažnosť na danú problematiku.

2. Ktorý vodný zdroj „Prameň č. 1 alebo č. 2 „ je napojený ako zdroj pitnej vody obce Jabloň:

Obec je napojená na prameň č. 1 a prameň č. 2, z ktorých je voda privádzaná do vodojemu (100 m³), kde sa upravuje.

3. Evidujete znečistenie týchto vodných zdrojov ropnými látkami počas prebiehajúcich ťažieb

a

4. Či sa vykonávajú a ako často odbery zdrojov pitnej vody a kým, a najmä s akými výsledkami a v akom období, najmä v súvislosti s ťažbou drevnej hmoty Lesmi SR v okolí:

S odvolávaním sa na pravidelné odbery vzoriek, prevádzané min. 4 krát v roku, plus náhmatkové kontroly z okresnej hygieny z Humenného musím konštatovať, že odobraté vzorky sú v súlade s vyhláškami a zákonom (príloha listu) a pripomienka- ropné látky kontaminujú vodu nie na hodiny, dni, mesiace, ale na roky a desaťročia, čo by sa prejavilo pri vyhodnocovaní odobratých vzoriek vody.

5. Či ste v minulosti a ak, tak kedy naposledy riešili znečistenie týchto pitných vodných prírodných zdrojov a čím tieto znečistenia boli spôsobené, a ako riešené:

Nestretol som sa na obecnom úrade so žiadnym záznamom o kontaminácii pitnej vody, ani z obdobia pred mojim nástupom do funkcie starostu (a obecný vodovod bol v tom čase v kritickom stave).

Previedli sme spustenie a vyčistenie vodojemu, prameňov, odstránenie porúch, odstránenie netesnosti. Najväčšie straty vykazoval – Domov sociálnych služieb, a preto sa prišlo k realizácii nových vodovodných rozvodov – a problémy s nedostatkom vody pre obec Jablň skončili. Dokonca v r. 2021 máme v predbežnom rozpočte zvýšenie výdatnosti prameňa č. 1 a prameňa č. 2, vzhľadom na prebiehajúce klimatické zmeny a možnosti predlžovania obdobia sucha v letných mesiacoch.

6. Vyjadrite sa aj k iným okolnostiam, ktoré sú Vám známe o okolnosti z vykonávania ťažieb a najmä znečistenia vodných prírodných pitných zdrojov pre obec Jablň:

Spomínam si na zverejnenie videa, kde zo stroja kvapkal olej. K tomu som nebol prizvaný, na zdokumentovanie bola prizvaná polícia. Na spoločnom stretnutí so správcom tejto oblasti sa prejednála táto záhada na ťažobnom stroji, dohodli sme sa na používaní nových, alebo nezávadných zariadení, a po ukončení práce v hociktorej časti tejto oblasti odstaviť stroje v dolnej časti príjazdovej cesty pod vodojemom a zdrojmi pitnej vody.

Koncom roka 2020 sa dohodneme so správcom tejto oblasti na stretnutí, na ktorom budeme informovaní o ich zámeroch týkajúcich sa okolia vodojemu a okolia vodných zdrojov pre obec Jablň, aby sme k tomu zaujali stanovisko, prípadne sa dohodli a upresnili podmienky ťažby v okolí ochranných pásiem.

Rozloha ochranného pásma III. stupňa je 53,75 ha. Obec vlastní zhrba 400 m² lesa, súčasťou ktorého je I. ochranné pásmo prameňa č. 1, I. ochranné pásmo prameňa č. 2 a I. ochranné pásmo vodojemu – I. ochranné pásma sú určené oplotením okolo spomínaných objektov.

Z tohto majetkového prehľadu vyplýva, že obec sa môže iba racionálne dohodnúť na zásahoch v okolí ochranných pásiem, aj na zásahoch v III. ochrannom pásme (kde je umožnená lesnícka činnosť). Prevádzat' kontrolu dodržiavania hraníc ochranných pásiem, podľa hydrogeologického posudku. Zatiaľ uzavreté dohody sa obojstrane dodržiajú.

S pozdravom

Obec Jablň
Jablň 75
067 13

Vladimír Koscelník, starosta obce